

КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 71-й
№ 38 (4894)

23 сентября
2017 года,
суббота

Выходит
один раз в неделю

Желание работать
и создавать

стр. 3

Кто такой
воспитатель?

стр. 4

Завоевать доверие
ученика

стр. 5

27 сентября – День воспитателя и всех дошкольных работников

Уважаемые работники и ветераны

сферы дошкольного образования Тверской области!

В руках воспитателя и педагога находится будущее страны. Вы учите подрастающее поколение ориентироваться в жизни, осваивать первые рубежи знаний и общественной активности.

Ваша работа требует исключительного профессионализма, самоотдачи и выдающихся душевных качеств. Именно благодаря этому многие из нас всю жизнь хранят теплые воспоминания о своих первых наставниках.

Тверская область сегодня уделяет много внимания развитию системы дошкольного образования и, в первую очередь, – созданию комфортных условий для занятий с подрастающим поколением. В регионе появляются новые детские сады, оборудованные с учетом современных требований.

Пусть ваша работа, подкрепленная лучшими традициями отрасли, всегда умеет успех и вносит свой вклад в развитие Тверской области. Искренне желаю вам крепкого здоровья и всего самого доброго!

Игорь РУДЕНЯ, губернатор Тверской области

Уважаемые воспитатели, работники детских садов и ветераны дошкольного образования!

От всей души поздравляю всех вас с профессиональным праздником!

Система дошкольного образования является первым звеном всеобщего образования, она сохранила свои лучшие традиции и постоянно развивается с учетом реальных потребностей жителей нашего района.

Воспитатель – это не только профессия. Это высокая миссия, предназначение которой – сотворение личности, утверждение человека в человеке. Благодаря вашей доброте и мастерству каждый день ребенка в детском саду превращается в день радости и счастья.

Выражая искренние слова благодарности за ваш благородный труд, любовь к своей профессии.

С праздником! Желаю всем крепкого здоровья, счастья, оптимизма и успехов во всех добрых начинаниях, благополучия в семье.

Юрий ВОРОБЬЕВ, глава Фировского района

ППМИ в действии

С начала 2017 года в нашей газете регулярно публиковались материалы о ремонте Великооктябрьской общественной бани. Именно этот объект был включен в региональную программу поддержки местных инициатив. Через районную газету мы призывали великооктябрьцев активнее собирать средства на ремонт.



Легкого всем пара!

В пятницу, 15 сентября, состоялась торжественная приемка бани после капитального ремонта. Белый фасад здания совсем не гармонировал с погодными условиями: пасмурно, моросящий дождь. Но атмосфера была заряжена радостным настроением людей, которые приложили усилия к происходящему событию.

Всего на ремонт бани было потрачено 1 667 160 рублей. Из регионального бюджета выделена сумма в 800 тысяч рублей, администрация поселения вложила в проект 517 160 рублей, депутаты Законодательного Собрания Александр Тягунов и Павел Яковлев выделили 100 тысяч рублей, спонсоры – 100 тысяч рублей, и население собрало 150 тысяч.

Право разрезать красную ленту было предоставлено куратору ППМИ в Фировском районе заместителю главы района Анне Андроновой, заместителю главы района Екатерине Малковой, главе Великооктябрьского городского поселения Федору Малахову и председателю инициативной группы Ольге Ивановой.

В мероприятии принял участие депутат Законодательного Собрания Тверской области Павел Яковлев. Вместе с главой поселения Федором Малаховым депутат Заксобрания вручил благодарственные письма спонсорам: ООО "Никиос", ООО "Респект - Энерго", ИП Маханенко Жанна Сергеевна, ООО ЧОО "Легион - М", ИП Поцелуйко Елена Олеговна, филиал ООО "Стод", ИП Гирш Руслан Валентинович, ООО "Перспектива", ООО "Гризли", ИП Галимский Владислав Валерьевич, МУП "Велком", ООО

"Октябрь", ООО "Гармония". Благодарностью были отмечены руководитель Дворца культуры поселения Галина Малахова.

Особые слова благодарности прозвучали и в адрес председателя инициативной группы Ольги Ивановой. Это небезразличный, с активной гражданской позицией человек. Ольга Анатольевна работает в библиотеке п. Великооктябрьский и всегда помогает администрации поселения: беседует с людьми, организует акции в поддержку нуждающихся.

Слов признательности заслуживает и коллектив Дворца культуры поселка. Культработники – единственные, кто всем составом собрали средства на ремонт: каждый внес по пятьсот рублей (хотя никто из них не посещает общественную баню).

...Когда в районе сдаются объекты по проектам ППМИ, сотрудники Великооктябрьского ДК готовят концертную программу. Это уже стало добной традицией. В этот раз было еще интереснее. Для участников мероприятия с песенными композициями выступили Александра Долматова и Григорий Левашев. Ведущие провели конкурсы и одарили присутствующих тазами, полотенцами, мылом и другими банальными принадлежностями.

"Баня лечит, баня парит, баня все на место ставит!" – гласит народная мудрость. Великооктябрьская общественная баня отремонтирована и в ближайшее время примет первых посетителей. Легкого всем пара!

Наталья ТИНТА

Положительная динамика

В пятницу, 15 сентября, в администрации Фировского района состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних.

Под председательством Нины Градовой, заместителя главы района, руководителя отдела образования, члены комиссии рассмотрели следующие вопросы: протоколы об административных правонарушениях, ходатайство Фировской школы о снятии с учета детей, достигших совершеннолетия, постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении несовершеннолетнего.

Заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Елена Афанасьева (руководитель социальной защиты населения района) проинформировала присутствующих о работе с семьями, состоящими на учете.

В некоторых ячейках общества наблюдается положительная динамика, родители встали на путь исправления: перестали употреблять спиртное, устроились на работу и занимаются воспитанием своих детей. Было принято решение о снятии нескольких семей с учета КДН и ЗП.



25 сентября

17.00

ж/д Фирово

ТВЕРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ЛДПР +7 4822 358261



**Служба занятости
информирует**

**Информация о ситуации
на рынке труда
Фировского района**

В центре занятости населения на 1 сентября 2017 года состоял на учете 271 ищущий работу гражданин, из них 257 человек, относящихся к категории безработные.

Уровень регистрируемой безработицы по району на 1 сентября т. г. составлял 6,0 %. По сравнению с 1 августа данный уровень увеличился на 0,1 единицы (на 1 августа 2017 года уровень регистрируемой безработицы составлял 5,9%).

Коэффициент напряженности на рынке труда района (это количество незанятых граждан на одну вакансию) по сравнению с 1 августа уменьшился на 13,9 единицы и составил 38,7 (на 01.08.2017 года – 52,6 единицы).

В числе безработных:

- женщины – 52,5 %
- молодежь в возрасте 16-29 лет – 12,8%
- инвалиды – 2,3%.

Заявлено работодателями семь вакансий, из них:

- для ИТР и служащих – одна единица;
- по рабочим профессиям – шесть единиц.

Перечень востребованных профессий рабочих, ИТР и служащих:

- ЖКХ (электрогазосварщик, машинист экскаватора). Заработка плата 7,8 – 17,0 тыс.руб.
- Электроэнергетика (мастер участка). Заработка плата 21,0 – 21,5 тыс.руб.
- Торговля (продавец продовольственных товаров). Заработка плата 12,0 тыс.руб.
- Дорожное строительство (водитель автомобиля). Заработка плата 10,0 тыс. руб.

Банк вакансий отслеживается и обновляется в ежедневном режиме.

Работодателями района, предоставившими сведения о свободных рабочих местах, предлагалась заработка плата не ниже минимальной заработной платы.

• В течение января-августа 2017 года органами службы занятости трудоустроено 97 человек. Возможность временного трудоустройства на общественные работы получили 25 граждан. По направлению органов службы занятости приступили к профессиональному обучению 37 безработных граждан.

• Организовано временное трудоустройство для десятерых безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы:

• Получили услуги по социальной адаптации на рынке труда и психологической поддержке 44 безработных гражданина.

• За данный период открыли собственное дело два безработных гражданина, оказано 22 государственных услуг по самозанятым.

• Оказана услуга двоим безработным гражданам по переезду для работы в другую местность.

Для повышения конкурентоспособности на рынке труда одна женщина в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет приступила к профессиональному обучению.

Центром занятости организовано три ярмарки вакансий, в которых приняли участие 22 работодателя и 141 человек, ищущий работу. После данных мероприятий трудоустроены 41 человек.

В школах района в июне месяце смогли потрудиться 34 несовершеннолетних гражданина.

По предложению органов службы занятости при отсутствии возможности для трудоустройства на досрочную пенсию отправлено семь человек.

На правах рекламы

САМОЗАНЯТОСТЬ безработных граждан

Оказавшись внезапно без работы и финансовой опоры, не стоит отчаиваться и опускать руки. Быть может, настало самое время осуществить мечту о собственном бизнесе?
Самозанятость – это возможность самореализации для активных людей, которые имеют соответствующий личностный и профессиональный потенциал, а также желание открыть свое дело.

Помощь в организации собственного дела может оказать служба занятости. В центре занятости можно получить подробную информацию и консультацию об услуге по самозанятости, пройти тестирование на готовность к самостоятельному виду занятости.

Государственная услуга предоставляется бесплатно. Сотрудники центра помогут составить бизнес-план. Заявителями на данную услугу могут быть граждане Российской Федерации, признанные в установленном порядке безработными.

Хорошим подспорьем для безработных граждан, открывающих свое дело, будет финансовая помощь от центра занятости. Единовременная финансовая помощь при регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя, крестьянского фермерского хозяйства предоставляется в сумме 12-кратной максимальной величины пособия по безработице и составляет 58800 рублей. Также гражданину, открывающему собственное дело, выдается единовременная финансовая помощь на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации.

При открытии собственного дела важна не только финансовая сторона вопроса, но и личностные качества че-

ловека. Хочется обратить внимание на то, что предприниматель или человек, открывший собственное дело – это тот, кто обладает склонностью к поиску и внедрению новых идей, изобретений, технологий, люди постоянной инициативы и творчества, неуемной энергии. Они готовы на разумный, строго рассчитанный риск, ибо без риска нет предпринимательства.

Предприниматели – это люди, способные постоянно и много трудиться, учиться на чужих ошибках, из своих ошибок извлекать уроки. Это люди, уверенные в своих силах, поэтому они постоянно учатся, изучают все проблемы, связанные с их бизнесом. Удачливые предприниматели понимают, что постоянно пополняемые знания являются базой предпринимательства. Если у вас не хватает определенных знаний по основам предпринимательства, то центр занятости поможет устранить этот пробел, направив вас на курсы по организации собственного дела.

Черты характера предпринимателя: уверенность в себе, уравновешенность, энтузиазм, лидерство, коммуникабельность, добровольственность, практичность, креативность, целеустремленность, организованность. В нашем районе такие люди есть, и их не мало.

А в этом году к ним присоединились новички в предприниматель-

**Разъяснения дает
директор
ГКУ Тверской области
"ЦЗН Фировского района"
Ольга КОСТЕНКО**



ском деле. Открыли собственное дело два безработых гражданина. Спектр их видов предпринимательской деятельности – грузоперевозки и разведение свиней. Мы надеемся, что новичкам в предпринимательстве будут сопутствовать успех и удача. Предпринимательская деятельность имеет свои плюсы. Открыв свой бизнес, вы станете сами себе хозяином, будете работать на себя, а не на дядю. Вся прибыль будет принадлежать только вам.

Реализация своего творческого потенциала способна принести вам чувство удовлетворения и уверенности в своих силах в значительно большей степени, чем пассивный труд на работодателя. Вы можете установить рабочее время по собственному усмотрению и выбрать себе сотрудников и клиентов сами.

Если вы решились стать предпринимателем и не знаете с чего начать, то обращайтесь за помощью в центр занятости. Здесь вам окажут методическую и финансовую помощь.

Желание РАБОТАТЬ и СОЗДАВАТЬ

По информации службы занятости Фировского района, в этом году в программе "Содействие самозанятости безработным гражданам" приняли участие два человека из п. Великооктябрьский. Редакция побеседовала с одной из участниц данной программы – Татьяной Кузнецовой.



Молодая семья Кузнецовых живет в поселке Великооктябрьский. Муж Михаил работал на предприятии ООО "Баталинский ДОК", жена Таня трудилась администратором в гостинице "Три медведя", после увольнения встала на учет в службу занятости.

Работу в Фировском районе найти непросто. У Кузнецовых давно была мечта открыть свое дело, но не хватало финансовых возможностей.

Татьяна и Михаил живут в своем доме, воспитывают двоих детей: дочку Вику (ей пять лет) и трехгодовалого сынишку Арсения. А чтобы дети были здоровы, нужно что? Пить молоко! Поэтому родители держат корову, двор у них просторный. Давно хотели обзавестись большим хозяйством, но все упирается в финансы.

В 2016 году руководитель службы занятости Ольга Костенко предложила молодой женщине заняться собственным делом. Целый год супруги обдумывали предложение, и вот в 2017-м решились. Так как Татьяна состояла на учете в службе занятости, ей на открытие собственного дела выделили около 60 тысяч рублей. Супруги рационально распорядились денежными средствами и закупили поросят.

Михаил уволился с работы, и теперь у четы Кузнецовых собственное дело. Забот, как говорится, невпроворот! Ухаживать за животными дело хлопотное: встать спозаранку, приготовить и накормить, а еще закупить комбикорма, правильно сбалансировать рацион питания, соблюдать чистоту во дворе и многое другое. Корова и теленок, как обитатели подворья, тоже требуют особого ухода.

Немодно сейчас, по мнению молодежи, заниматься сельским хозяйством (вероятно, потому что отдыхать некогда?). Одноклассники, Вконтакте, Инстаграмм, Фейсбук в данном случае точно остаются без внимания. Ведь невозможно объяснить животным, что ты сильно занят важными делами... Но именно на таких людях, приученных зарабатывать на хлеб своим трудом, все и держится.

С Татьяной, как оказалось, я знакома давно, раньше фамилия ее была Дудкина. Таня отзывчивая, ответственная и что немаловажно – трудолюбивая. Спросила по-женски:

- Танюш, тяжело, наверное, с двумя детьми и с таким большим хозяйством?

- Ну что вы, - делится со мной Татьяна. - Муж всегда рядом, поддерживает и помогает. Вдвоем все получается легко. Да и планы на будущее есть. Замахнулись на региональную поддержку в виде гранта сельским предпринимателям. Надеемся на помощь администрации нашего района в решении этого вопроса.

Таким труженикам действительно необходимо помочь: у них есть желание работать и стремление создавать. Остается только пожелать семье Кузнецовых осуществления дальнейших планов.

Наталья НИКОЛАЕВА

У меня вопрос!

Нетрудоспособность работника наступила в конце рабочего дня. Этим же днем открыт больничный. Какие дни нетрудоспособности подлежат оплате за счет работодателя – с 1-го по 3-й день или со 2-го по 4-й?

И. Иванова,
п. Фирово

Подробный ответ дает ведущий специалист Тверского регионального отделения Государственного учреждения Фонда социального страхования Ирина Вениаминовна СТОЛЬНИКОВА:

Статьей 3 Федерального закона от 29.12.2006 г. № 255-ФЗ "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством" установлено, что первые три дня нетрудоспособности оплачиваются за счет работодателя.

Срок временной нетрудоспособности исчисляется в днях, первый день подтверждается листком нетрудоспособности. Следовательно, если в первый день заболевшему работнику была начислена заработка плата, то она подлежит перерасчету.

* * *

С какого возраста можно отдать ребенка в школу?

И. Смирнова,

п. Великооктябрьский
Отдел образования администрации Фировского района дает разъяснения:

В соответствии с п. 1 ст. 67 федерального закона № 273-ФЗ от 29.12.2012 г. "Об образовании в РФ" получение начального общего образования в образовательных организациях начинается по достижении детьми возраста шести лет и шести месяцев при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей) учредитель образовательной организации вправе разрешить прием детей в более раннем или более позднем возрасте.

Мнение родителей (законных представителей) относительно готовности ребенка к школе может учитываться, но не является основанием для защиты прав ребенка на образование.

Если ребенку не исполнилось шести лет и шесть месяцев на начало учебного года, то руководство общеобразовательной организации обращается с ходатайством о разрешении приема этого ребенка в школу в отдел образования администрации Фировского района.

Если ребенку в текущем учебном году исполнится 8 лет, но вы не намерены отдавать его в школу, родителям (законным представителям) следует обратиться с заявлением в отдел образования администрации Фировского района, предоставив заключение психолого-педагогической комиссии, с просьбой принять ребенка в школу в возрасте более 8 лет.

В случае непредоставления ребенку права на образование родители (законные представители) могут быть привлечены к административной ответственности по ст. 5.35 "КоАП РФ" за неисполнение или ненадлежащее исполнение своих обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних.

По всем интересующим вопросам родители (законные представители) могут обратиться в отдел образования:

Градова Нина Васильевна, заместитель главы администрации Фировского района, руководитель отдела образования, тел. 3-15-89; Сладкова Ирина Владиславовна, заместитель руководителя отдела образования, тел. 3-16-10.

Коротко о важном

Должники получают предупреждения

По состоянию на начало сентября в Управлении Федеральной службы судебных приставов по Тверской области действует 1241 ограничение на право управления транспортным средством должника-водителя. Большинство из них – должники по алиментам, злостные нарушители правил дорожного движения и должники, обязанные по решению суда возместить ущерб или моральный вред от причиненного преступления.

В результате применения принудительной меры – ограничения специального права в отношении должников – тверскими судебными приставами взыскано более 10 миллионов рублей. При этом 23 миллиона рублей должники внесли на стадии вручения им предупреждения об ограничении специального права.

В Тверской области 3890 жителей получили официальное предупреждение о возможном запрете права на управление транспортным средством.

Данная мера уже показала свою эффективность. Большинство граждан, имеющих водительское удостоверение, не хотят с ним расставаться. Порой бывает достаточно только вручения предупреждения, и должники изыскивают денежные средства для погашения долга.

Пресс-служба УФССП России по Тверской области

Дошколенок

День воспитателя и всех дошкольных работников – российский общенациональный праздник, появившийся в 2004 году. Дата празднования – 27 сентября.

В последние дни сентября отмечают свой профессиональный праздник работники дошкольных учреждений. Именно 27 сентября 1863 года в Петербурге был открыт первый детский сад. Основателем его стала Аделаида Семеновна Симонович – русский педагог, человек с незаурядной фантазией и энтузиазмом. В детский сад брали детей 3 – 8 лет, с ними проводили различные игры, занимались конструированием и даже преподавали такой курс, как "родиноведение".

Стоит отметить, что сначала детские сады в России были платными, рассчитанными на детей состоятельных родителей. А в 1868 году в Петербурге был открыт бесплатный детский сад.

С 1918 года дошкольные учреждения стали частью государственной системы просвещения.



Труд воспитателя важен, ведь сотрудники дошкольных учреждений работают с самыми главными богатствами страны – маленькими детьми. Именно на дошкольном этапе закладывается все самое важное: характер, привычки, навыки самообслуживания, общения, поведения.

Редакция газеты "Коммунар" от всей души поздравляет работников дошкольных учреждений района с профессиональным праздником и желает каждому отличного настроения, позитива, вдохновения в работе, творческих находок и всего самого доброго!

Кто такой ВОСПИТАТЕЛЬ?

В один из осенних дней на интервью был приглашен пятилетний Иван Петров.

- Иван, скажи, кто такой воспитатель?

- Воспитатель – это такая взрослая учительница в детском саду, которая учит нас правильно раскладывать кружки, квадраты, прямоугольники. А еще она говорит нам, что пришло время идти гулять, садиться кушать, петь песни.

- А с каким героем из мультика ты можешь сравнить воспитательницу?

- Воспитательница как Райдер из "Щенячьего патруля" – всем ребятишкам дает задания и сама спешит на помощь: застегивает змейки на куртках, по-

могает наклеить квадратики, мажет ранки зеленкой.

- Иван, а как думаешь, каким должен быть воспитатель?

- Она должна быть красивой, доброй, веселой, как моя мама. А еще надевать красивые наряды, как моя тетя.

- Что она должна делать в детском саду?

- Ну, гулять, играть в игры, петь песни с ребятами. А еще читать

сказки, потому что у нее много свободного времени. Когда приходят в садик маленькие девочки и мальчишки, то воспитательница должна их держать на ручках, потому что они совсем маленькие. Не забывать слушаться своего начальника. Делать все аккуратно и жалеть ребятишек.

- А физкультурой воспитательница должна заниматься?

- Да. Вообще надо закаляться. Так всех призывают делать Дружок из мультсериала "Барбоскины".

- Ваня, а что ей нельзя делать в детском саду?

- Ей нельзя плакать, потому что она не маленькая девочка, ломать ветки на деревьях, ссориться с детьми.

- А кого воспитательница должна любить?

- Она не должна любить кошек, а только ребятишек из нашего садика.

- А что ты можешь подарить своей воспитательнице?

- Я ей нарисую цветы!

Как говорится, устами младенца глаголет истина.

Подготовила
Ольга ПЕТРОВА

Из редакционной почты



От всего сердца поздравляем Таню с юбилеем! Желаем всего самого доброго: здоровья, удачи, счастья. Все это она заслужила в жизни.

Долгое время мы работали вместе, и сейчас поддерживаем дружеские отношения, поэтому сказать о ней могу только самое хорошее: это великая труженица, прекрасная мать, вырастившая и воспитавшая пятерых трудолюбивых и очень порядочных детей. Отзывчивый, искренний, добрейший души человек!

В день юбилея Татьяны мы все соберемся вместе, чтобы еще раз пожелать ей всех благ на всю дальнейшую жизнь.

Т. РЫСЕВА, В. ЩЕГЛОВА,
с. Рождество

Поздравляем от души!

Восемнадцатого сентября отметила свой юбилейный день рождения Татьяна Николаевна Кудрявцева из Рождества. Две пятерки означают не только Танин возраст: у нее пятеро детей и пятеро внуков! Бывают же такие совпадения. Ну и, конечно же, рядом – любимый муж Александр, с которым Танечка прожила почти 37 лет.

У Кудрявцевых свой большой дом, который построили своими руками. Хозяйство тоже не маленькое: коровы, телята, овцы, свиньи, куры и индюки. Справляются вместе, а дети и внуки помогают. Татьяна очень энергичная женщина, целеустремленная. В ее руках любая работа спорится: и вязет, и готовит. А сколько заготовок делает!

Очень любит лес, собирает много грибов и ягод.

А еще наша Таня – рыбачка, ездит с мужем на зимнюю рыбалку. Ее уловы довольно-таки неплохие. А какие консервы рыбные готовит, пальчики оближешь! Еще и угостит всех.

Она очень добрая и милая. Пользуясь случаем, мы, ее родные и близкие, подготовили праздничный букет для Татьяны, состоящий из искренних, добрых пожеланий и поздравлений:

Дарят пятерки
на удачу года –
Пускай остается
душа молодая.
И никогда
не подводит здоровье,
Близкие люди
согреют с любовью!
С уважением,
семья ИВАНОВЫХ,
п. Границы

К поздравлениям в честь юбилея Татьяны Николаевны присоединяются сестра Елена и Николай Егоровы из п. Труд, сватья Надежда и В. А. Романова из с. Рождество.

А еще дорогую тещу поздравляет зять Антон, и самые искренние сердечные пожелания шлют любимой мамочке и бабушке дети и внуки.



**ПФР
информирует**

Пенсионные баллы за нестраховые периоды

В правилах расчета страховой пенсии с 1 января 2015 года предусмотрено начисление баллов не только за работу, но и за нестраховые периоды – отпуск по уходу за ребенком и другие.

Стоимость нестраховых периодов фиксирована. За один год отпуска по уходу за первым ребенком до 1,5 лет, начисляется 1,8 балла. При уходе за вторым ребенком до достижения им 1,5 года родителю будет начислено уже 3,6 балла за каждый год. За период ухода за третьим и последующими детьми – 5,4 балла, то есть за полтора года родителю положено 8,1 балла. К примеру, мать четырех детей будет иметь 24,3 балла.

Стоимость одного пенсионного балла с 1 апреля 2017 года установлена в размере 78,58 руб.

Если родитель не находился в отпуске по уходу за ребенком до 1,5 лет, а работал, то сделать перерасчет размера страховой пенсии и заменить периоды работы на период ухода за ребенком (детьми) возможно. При этом, если размер пенсии при замене трудового периода на нестраховой период станет меньше, то перерасчет произведется не будет.

Если гражданин, обратился с заявлением о перерасчете размера страховой пенсии с целью замены периода работы на период ухода за ребенком (детьми), фактическая сумма увеличения размера пенсии может быть меньше указанной, так как период работы, учтенный при назначении пенсии, будет исключен, и соответственно, размер пенсии уменьшится.

В Фировский отдел обращаются матери, родившие детей в советское время и вышедшие на пенсию до 1 января 2015 года, за перерасчетом страховой пенсии.

С апреля по настоящее время поступило 248 письменных заявлений. Работниками пенсионной службы было дано около 230 устных разъяснений. А 50 фировчанок обращались за разъяснениями на "горячую линию" ПФР. Всего было зафиксировано более 520 обращений.

К сожалению, не все обратившиеся получили положительный результат, некоторым оказалось выгоднее оставаться на прежнем варианте пенсии.

Л. КОНЮХОВА,
руководитель
клиентской
службы (на правах отдела)
в Фировском районе

Золотой фонд

Лидия Николаевна Логинова родилась 20 сентября 1927 года.

...Мать Лидии Николаевны очень хотела, чтобы дочь стала педагогом. И после школы Лида поступила в 1949 году в "Учительский институт" математики и физики, закончила его с отличием. Затем был еще "Педагогический институт" в 1958 году.

Потом были аспирантура, курсы подготовки кадров высшей квалификации. Педагогический путь начался со школы подмосковного Орехово-Зуева и растянулся до Сибири. Прошла все ступени педагогического становления от вожатой до директора школы.

В Великооктябрьскую школу приехала в 1961-м и проработала до 1990 года. Преподавала математику, была завучем, являлась директором вечерней школы. Педагогический стаж – 40 лет.

ЗАВОЕВАТЬ ДОВЕРИЕ УЧЕНИКА



Своих учеников Лидия Николаевна очень любила. И до сих пор помнит фамилии некоторых из них: Ю.А. Ермолаев, В.В. Кошелева, В.И. Арбатов, всех не перечислить... Работой дорожила и никогда не жалела, что стала педагогом.

Делясь своими воспоминаниями, Лидия Николаевна рассказывала, что до сих пор в ее памяти – первый урок. Первая встреча с учениками – это всегда волнующий момент, ведь с первых уроков необходимо завоевать доверие ученика. А это у нее получилось сразу. Лидия Николаевна говорит: "Только добрый человек может стать учителем, злому в школе не место".

Первым наставником у Лидии Николаевны стала, по счастливому совпадению, ее будущая родственница, сестра брата Мария Сергеевна Логинова, и ей Лидия Николаевна очень благодарна за помощь и поддержку.

На вопрос, как научиться совмещать работу учителя и дом, семейные функции, воспитание троих детей, педагог отвечала: "Супруг должен любить школу, уважать выбор жены, никогда не упрекать и во всем помогать". При этом она еще активно занималась спортом, любила коньки и лыжи.

Лидия Николаевна

пожелала педагогам нашей школы успехов в труде, крепкого здоровья, семейного благополучия, дружного коллектива и чтобы без огорчений проверялись тетрадки!

А наши пожелания уважаемому педагогу ко дню празднования ее значимого юбилея – здоровья, активного долголетия, побольше солнечных счастливых дней!

Л. ТЮЛЬКИНА,
учитель Великооктябрьской школы

УЧИТЕЛЬ! Перед именем твоим...



С теплотой вспоминает Таисия Петровна своих коллег: Ираиду Алексеевну Шибаеву, Marinu Anatol'evnu Malyshevnu, Natal'yu Iosifovnu Mas'yuk, Tat'yannu Viktorovnu Trunovu, Ninnu Vasильevnu Romanovu, Tat'yannu Yuryevnu Karas', Evgeniya Innokent'evnu Monakhova.

Родилась и выросла Таисия в деревне Юрино Зубцовского района. В 1972 году по окончании Торжокского педагогического училища молодая учительница приехала в Фировский район.

- Была направлена в Калязинский район. Мы с однокурсницей Любой из Максатихинского района решили чуть раньше, в августе, съездить на разведку. А надо сказать, что сообщение там было только по воде. Природа красивая, но плыть долго.

Я хотела вести географию, а в Калязинском районе было вакантное место. Мне было предложено всего 9 часов географии. Чтобы добрать нагрузку, надо было преподавать черчение. Как сказали – черчение, сразу решила: нет, это не мое. Оценки по черчению были всегда хорошие, но сам предмет я не любила. У нас в школе вели черчение директор, очень строгий и требовательный педагог.

Предложенные условия

нас не устраивали, и мы отказались от работы. Вернулись в Калинин, отправились в облоно. А там заведовала кадрами Frida Yakovlevna. Вот она и говорит: "Одну в наказание в Жарковский район, а вторую – в Фировский, к медведям", - вспоминает Таисия Петровна.

Молодой педагог была назначена заведовать Кузнецкой начальной школой Яблонского сельсовета, где отработала два года, до закрытия школы.

В 1974 году переведена в Мартюшинскую восьмилетку воспитателем в интернат. В этом же году вышла замуж за парня из Горок. А через годок родила двойняшек – Евгения и Александра. Меньше года побыла в отпуске по уходу за малышами. Потом с ними нянчилась свекровь, души в них не чаяла.

- Директором работал Александр Кириллович Орлов, он обратился ко мне: "Выходи, надо ремонт интерната делать".

В интернате жили 22 ребенка из Горок, Кузнецова, позже с Яхнова. В школе обучалось более 70 детей. Располагалась она справа от церкви в барской усадьбе. Классы были большими, светлыми, с высокими потолками. Ходить на работу приходилось по темному

лесу за четыре километра. Спасибо, муж всегда меня встречал.

В 1978 году освободилось место учителя начальных классов, и я стала преподавать. Три класса – 14 детей, и за урок необходимо было дать программу первого, второго и третьего классов. То есть на каждый класс – по 15 минут, за которые надо успеть опроситьющихся, проверить домашнее задание и дать новую тему. ...Это как белка в колесе.

А уж тетрадки проверялись по ночам. Да и заботы о семье никто не отменял: стирка, уборка, хозяйство. Муж и свекровь во всем меня поддерживали, - рассказывает собеседница.

До 2007 года трудилась Таисия Петровна в Мартюшинской школе: 15 лет в должности директора и по совместительству – учителем.

Самым трудным периодом для нее был конец 90-х, когда из-за нехватки кадров остро встал вопрос о закрытии школы. Поставили задачу: за лето найдете учителей – быть школе, а не найдете – закроем. Пришло искать. Положениеказалось отчаянным, но, на удивление, нашла отзывчивых людей.

Учитель чаще вспоминает тех ребят, которые

были активны или требовали особого подхода.

- В Горке жил у меня ученик Игорь Рябов: такой озорник, неусидчивый. Дома отцу было не до занятий с сыном, и мы с ним по дороге в школу учили таблицы сложения, умножения, стихи. Прошли годы... Отслужил парень в армии, вернулся после Чечни и прямиком ко мне. Встал на колени и говорит: "Как же вам благодарен, что выучили меня! Я помню, каким был непоседой". Бывшие ученики часто меня навещают, вместе вспоминаем школьные годы, - делится Т. П. Петрова.

Сейчас наша героиня занимается домашним хозяйством: держит корову, поросенка, кур. А цветы у Таисии Петровны повсюду: в палисаднике, вдоль дорожек, во дворе и на огороде. Сыновья выросли достойными людьми. Особенно приятно, что внук пошел по стопам любимой бабушки – учится в Торжокском педагогическом колледже.

Таисия Петровна принимает активное участие в жизни деревни и много лет является членом участковой избирательной комиссии. Она уважаемый человек в месте, ставшем ей родным.

Вера МАЛЬЦЕВА

У памяти есть адрес

СТРАНИЦЫ шемелинской летописи

Год назад и нынешней весной в редакцию газеты обратились жители Великооктябрьского: Николай Колесов уточнил имя и фамилию своего отца, проживавшего вместе с матерью в шемелинской деревне. Анна Балуева (Рогожина) рассказала о своей семье из бывших хуторян. А недавно, после публикации о завершении работы по установке трех памятных летописных страниц в опустевшей Шемелинке, пришло письмо от фировчанки А. А. Викторовой (Зеленюк). "Не будет лишним, - пишет Алехтина Александровна, - если вы коснетесь и краткой истории, что сопутствовала очень нужному делу увековечения на гранитных плитах памяти, хотя бы о части патриотов, предков жителей теперешнего Фировского района. Ведь его сельские поселения, некогда входили в Осташковский, Валдайский и Вышневолоцкий уезды. А сама-то Шемелинка, по сути, как раз и образовалась на стыке этих давних административных единиц Тверской и Новгородской губерний".

...Публикуя тексты страниц летописи, руководствуемся не только просьбами наших читателей. Небезосновательно полагаем, что история этой деревни во многом схожа с сельскими поселениями и жителями деревень не только нашего района.

В редактировании "Страницы летописи" участвовали пятеро земляков, которые по велению сердца вошли в начале весны 2016 года в инициативную группу. Сокращенный наполовину после нескольких правок текст и стал достоянием всех тех, кто пришел второго августа 2016 года в Шемелинку. И тех, кто время от времени приезжает в эту деревню, кто будет помнить и читать шемелинцев сегодня и в будущие годы.

1. СТРАНИЦЫ ЛЕТОПИСИ.

ОБЕЗЛЮДЕВШАЯ В КОНЦЕ 20-ГО ВЕКА ШЕМЕЛИНКА НАСЧИТЫВАЕТ БОЛЬШЕ ТРЕХ СТОЛЕТИЙ. В ОСНОВАННОЙ В КОНЦЕ 17 ВЕКА ДЕРЕВНЕ КАРЕЛЬЯ ПРОЖИВАЛИ ВМЕСТЕ С РУССКИМИ: ПОДГОВОРУЮТСЯ ОТ 27 ФЕВРАЛЯ 1617 ГОДА МЕЖДУ РОССИЕЙ И ШВЕДЕЙ ПРОРАБОЩЕННЫЕ СКАНДИНАВАМИ КАРЕЛЬЯ ПОЛУЧИЛИ ПРАВО ВОЗВРАТИТЬСЯ НА СВОЮ РОДИНУ - В РОССИЮ, НА ТВЕРСКИХ ЗЕМЛЯХ ПЕРЕСЕЛЕНЦАМ ОТВЕЛИ НЕОБЖИТЫЕ МЕСТА БУДУЩИХ ОСТАШКОВСКОГО, ВЫШНЕВОЛОЦКОГО И ДРУГИХ УЕЗДОВ. НА ОБЗАВЕДЕНИИ КАЖДАЯ СЕМЬЯ ПОЛУЧАЛА ЗЕМЕЛЬНЫЙ НАДЕЛ И 10 ЗОЛОТЫХ РУБЛЕЙ. К 1671 ГОДУ В ВЕРХНЕВОЛЖЬЕ ПРОЖИВАЛИ 11 ТЫСЯЧ ПЕРЕЕХАВШИХ КАРЕЛОВ, А В КОНЦЕ 17 ВЕКА - БОЛЕЕ 170 ТЫСЯЧ.

ВО ВСЕ ВРЕМЕНА ЖИТЕЛЕЙ ОТЛИЧАЛИ БОЛЬШОЕ ТРУДОДУБИЕ И ЛЮБОВЬ К СВОЕЙ РОДИНЕ, ВЗАИМОУВАЖЕНИЕ И УВАЖЕНИЕ СОСЕДЕЙ. ПОЧИТАНИЕ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ, ВСЕ ХОРОШЕЕ И ПОЛЕЗНОЕ СОХРАНЯЛИ И ПОЩИРАЛИ ОБЛАДАТЕЛИ ТИТУЛНЫХ ФАМИЛИЙ ДЕРЕВНИ: БАЛУЕВЫ, ЕГОРОВЫ, ИВАНОВЫ, КОНОНОВЫ, КУЗНЕЦОВЫ, ЛЕВИНЫ, ПЕТРОВЫ, РОМАНОВЫ, СМИРНОВЫ, СУББОТИНЫ, УТКИНЫ.

ШЕМЕЛИНЦЫ ПРИЯЛИ СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ, ОТКЛИКАЛИСЬ НА ЕЕ ПРИЗЫВЫ И СТАНОВИЛИСЬ В РЯДЫ ЗАЩИТНИКОВ, ОБЪЕДИНИВШИСЬ ВЕСНОЙ 1931 ГОДА В КОЛХОЗ "ПЕРВОЕ МАЯ". ОБЗАВЕДЕНИЕ КОННОМЕХАНИЗИРОВАННЫМ ПРИВОДОМ ОБМОЛОТА ЗЕРНОВЫХ, ПЧЕЛОПАСЕКИ И МОТОПОМПОЙ, ПОСТРОИЛИ ОБШИРНЫЙ ДВОР И КОНЮШНЮ. ПЧЕЛОВОДОМ ПОСЛЕ КУРСОВ РАБОТАЛА КСЕНИЯ НИКИФОРОВНА ЕГОРОВА. ЕЕ СОСЕДКА ЛЮБА БАЛУЕВА И ОДНОСЕЛЬЧАНИН ЕГОР КОЛОСОВ ВЫУЧИЛИСЬ НА ТРАКТОРИСТОВ. ПОЗДНЕЕ К НИМ ПРИСОЕДИНИЛИСЬ: ДОЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОЛХОЗА АНДРЕЙ ЕГОРОВИЧ - АННА ЕГОРОВА, ДУСЯ ПЕТРОВА И ВЕНИАМИН - БРАТ ПЧЕЛОВОДА.

75 ЛЕТ НАЗАД - В КАНУН ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ - ШЕМЕЛИНКА НАСЧИТЫВАЛА 29 ИЗБЫ ДОМОВ. В НИХ ПРОЖИВАЛИ 111 ЧЕЛОВЕК. САМЫМИ МНОГОЧИСЛЕННЫМИ БЫЛИ СЕМЬИ - ПЕТРА РОМАНОВА, НИКИФОРА ЕГОРОВА, ГЕРАСИМА ИВАНОВА, ВОЗВРАТИВШИХСЯ ПРЕДВОЕННОЙ ВЕСНОЙ В СВОЮ ДЕРЕВНЮ ПЕТРОВЫХ АНДРЕЯ И ОЛЬГИ. ДЕТИ И ЭТИХ СЕМЕЙ СТАЛИ СО ВРЕМЕНЕМ ТРУЖЕНИКАМИ СЕЛА, ГОРОДСКИХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ.

ТРИжды в месяц в Шемелинку приезжала кинопередвижка. Они посещали в соседней Пухтине Горе Церковь, ставшую в начале 40-х годов клубом и Варварский сожженную в августе 2005 года. В центре Пухтино-горского сельсовета работал Фельдшерско-акушерский пункт с бессменными докторами Любой и (с 1950 года) Александром Васильевной Васильевой. Привозили селян - изба-читальня, магазин, пекарня, молокопункт. В семилетней школе учились до 200 детей из десяти деревень округи.

Первый колхозный юбилей собрал жителей Шемелинки, кроме семьи сапожника Субботина: Василий Федотович не вступал в колхоз, начавшийся 22 июня 1941 года война Советского народа против напавших на СССР немецких полчищ и их пособников объединила не только шемелинцев. Субботин, его жена Ольга Васильевна, их внуки все годы войны работали в колхозе.

Из 28 шемелинских ратоворцев деревня так и не дождалась своих 12 селян, сторевших в пекле самой кровопролитной войны: за освобождение Европы и уничтожение фашизма героями пали в боях Балуев - Егоровы Алексей, Горбунов Василий, Егоров Никифор, Егоров Иван Андреевич, Ивановой насти муж, Кузнецова Григорий и Василий, Левин Михаил, Переселенец Федор, Субботин Яков, Уткины Иван и Сергей. Умер от ран, дождавшись победы, Иван Яковлевич Смирнов.

До ухода в мир иной жили общедеревенскими заботами Балуева - Егорова Наталья, Горбунова Татьяна Егоровна, Егоровы Андрей Егорович и его супруга Евдокия, Егоровы Матрена Семеновна и Алексей Егорова Александра Степановна, Иванов Герасим, Колесова Федосья, Коннов Андрей, Кузнецова Анна и Евдокия, Левины Леон, Александра, Евдокия и Елена, Петровы Ольга и Андрей, Романова Анна, Семеновы Мария Егоровна и ее сын Николай, Смирновы Евдокия и ее дочь Анна, Уткины Клавдия и ее дети Галина и Виктор, их дед Степан. Вернувшись с войны после 9 мая 1945 года - дни великой победы - Балуев Василий Филиппович, Горбунов Иван, Егоров Петр, Кузнецова Павел, Романов Петр, Уткин Алексей, Егоров - Балуев Степан, Егорова Александра, Егоров Андрей, Егоров Иван Никифорович, Иванов Михаил, Левин Григорий, Семенова Ксения, Субботин Ксения и демобилизованный в 1942 году по ранению Егоров - Балуев Василий остались верны Шемелинке и Верхневолжью.

Помнил Шемелинку не только героев-ратоворцев, помнит и славных тружеников: Егоровых Балуевых Раису, Алексея и Василия, Горбуновых Александру и Антонину, Ивановых Анастасию и Николая, Колесова Егора, Петровых Анну, Ольгу, Балю и старшую сестру их Евдокию, Конновых Акулину с детьми Марией, Верой и Леонидом, колхозных бригадиров Егорову-Балуеву Анастасию и Макарову Антонину, заведующую фермой Анну и полеводом Александру Романовых, зоотехнику Субботину Клару и ее сестру Марусу, председателя сельсовета Егорову Марии Никифоровну и ее сестру Аню, машиниста Смирнову Марию и ее сестру Шуру, инженеров, Маргариту Барышеву и ее мать Барбару, Кузнецова Михаила с его сестрами Марией и Валентиной, рабочими, Уткина Василия Сергеевича и его мать Евдокию, Кузнецова Николая Григорьевича, Петрова Виктора, экономиста Колесова Николая Егоровича, Егорову Марии и сына ее Николая Андреевича, художнику Марии Жуковой, Левину Валентину, Виктора, Анатолия и Василия, Уткиных Екатерину Ивановну, Николая, Нину с их матерью Анной, Майора Балуева Николая Васильевича, кинохудожника Егорова Виктора, комсомольского вожака - журналиста - автора книги о земляках Василия Семенова-Шемелинского, Романовых Леонида, Ивана и Виталия, Таисию, Людмилу, Марию и Нину, старожилов деревни Матрену Семеновну и Алексея Егоровых, Субботину Евдокию Васильевну. В том, что Шемелинка обезлюдила, нет вины основателей деревни и тех, кто не смог пережить печальных последствий войны, реформ и перестройки.

Мы верим, что эта страница летописи сохранит память о шемелинцах в сердцах тех, кто возводит деревню... Страницу летописи установили инициаторы: Н. Балуева (Тинта), Н. Балуев, А. Боровая, В. ПРОКОФЕВ, В. СЕМЕНОВ и Помощники: А. МОИСЕЕВ, А. СЛАВНОВ, Т. СЕМЕНОВА, Ю. ЕРМОЛАЕВ, А. КРИДОВА, Ю. ВЫЮРОВ С БЛАГОСЛАВЕНИЯ НАСТОЯТЕЛЯ ХРАМА Покрова Пресвятой Богородицы протоиерея Виктора.

2 АВГУСТА 2016 ГОДА,
ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ШЕМЕЛИНЦЕВ - ИЛЬИН ДЕНЬ

шемелинка, по сути, как раз и образовалась на стыке этих давних административных единиц Тверской и Новгородской губерний".

...Публикуя тексты страниц летописи, руководствуемся не только просьбами наших читателей. Небезосновательно полагаем, что история этой деревни во многом схожа с сельскими поселениями и жителями деревень не только нашего района.

В редактировании "Страницы летописи" участвовали пятеро земляков, которые по велению сердца вошли в начале весны 2016 года в инициативную группу. Сокращенный наполовину после нескольких правок текст и стал достоянием всех тех, кто пришел второго августа 2016 года в Шемелинку. И тех, кто время от времени приезжает в эту деревню, кто будет помнить и читать шемелинцев сегодня и в будущие годы.

2. ЕСТЬ, ЧТО ПОМНИТЬ

ШЕМЕЛИНКА В КАНУН ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (22.06.1941 - 09.05.1945) СОВЕТСКОГО НАРОДА ПРОТИВ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ СОСТОЯЛА ИЗ 24 ДОМОВ С ПОДВОРОЯМИ, ЧЕТЫРЕХ ИЗБЫ СТРОЯЩЕГОСЯ ДОМА-ПЯТИСТЕКИНА. ИЗ 111 ПРОЖИВАЮЩИХ В НАЧАЛЕ 1940 ГОДА ЖИТЕЛЕЙ 45 РАБОТАЛИ В КОЛХОЗЕ: ЧЕТВЕРЬ ТРАКТОРИСТАМИ, 12 - В ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ И ПРЕДПРИЯТИЯХ. 13 ДЕТЕЙ УЧИЛИСЬ В ШКОЛЕ, 15 ДЕТЕЙ ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА. ПЯТЬ ПЕНСИОНЕРОВ И 14 ПЕНСИОНЕРОВ ПОМОГАЛИ КОЛХОЗУ И ПО ДОМУ, ПРИСМАТРИВАЯ ЗА ДЕТЬМИ. ВАСИЛИЙ ГОРБУНОВ СЛУЖИЛ МАРСОРОСОМ НА ФЛОТЕ, ГРИГОРИЙ КУЗНЕЦОВ ПОГИБ В ФЕВРАЛЕ ОТ ПУЛИ ФИНСКОГО СНАЙПЕРА. НИКИФОР БАЛУЕВ (ЕГОРОВ) С ВЕСНЫ ОБУСТРАИВАЛ ЖИЛЬЕ ПОД ВЫБОРГОМ, КОТОРЫЙ БЫЛ ВОЗВРАЩЕН РОССИИ.

В ЛИЧНОМ ПОЛЬЗОВАНИИ ШЕМЕЛИНЦЕВ НАХОДИЛИСЬ ПРИУСАДЕБНЫЕ УЧАСТИКИ И ЛУГОВЫЕ НАДЕЛЫ, ДЕВЯТЬ БАНЬ, АМБАРЫ, САРАИ, СТОЛЯРНАЯ И САПОЖНАЯ МАСТЕРСКИЕ, ДВА КАМЕННЫХ ПОДВАЛА, ПЧЕЛОПАСЕКА, ТРИ САДА, КРОЛЕФЕРМА, КАЧЕЛИ, В КОЛЛЕКТИВНОЙ СОБСТВЕННОСТИ - ЗДАНИЕ ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗА, ТРИ КОЛОДЦА И ОБОРУДОВАННЫЙ РОДНИК, ЗЕРНОМОЛОТИЛКА И ЛЬНОМЯЛКА, ГУМНА С РИГАМИ-СУШИЛКАМИ, ШЕСТЬ САРАЕВ, ПЯТЬ АМБАРОВ, КУЗНИЦА, ЖНЕЙКИ И ЖАТКИ, ЗЕРНОВЕЛЯКИ, КОННЫЕ ГРАБЛИ, ПЧЕЛИНАЯ ПАСЕКА, ПОЛНЫЙ НАБОР СЕЛЬХОЗИНВЕНТАРИЯ И ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ. ПРОТИВОПОЖАРНАЯ ДОБРОВОЛЬНАЯ ДРУЖИНА ИМЕЛА БЛОК С ПОЖАРНОЙ ПОМПОЙ И НАБОРЫ ИНВЕНТАРЯ НА ПАРОКОННОЙ ПОВОЗКЕ.

ЛИЧНЫЙ СКОТ ВСЕХ ШЕМЕЛИНЦЕВ И ДОМАШНЯЯ ПТИЦА СОДЕРЖАЛИСЬ НА ПОДВОРОЯХ ДОМОВ: КОЛХОЗНОЕ СТАДО И ЛОПАДЫ СОДЕРЖАЛИСЬ В ОБШИРНОМ СКОТНОМ ДВОРЕ (С КОРМОКУХНЯМИ) И ДВУХ КОНЮШНЯХ. МЕСТОМ ОБЩЕГО ВЫПАСА БЫЛИ ЛЕСНАЯ УХОЖЬЯ С ТРАВЯННЫМИ ПОЛЯНАМИ И РАЗНОТРАВЬЕ, КЛЕВЕРНАЯ ТРАВА И ПОЗДНЕЕ ЖИВИНЕ.

ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТЬЮ ШЕМЕЛИНКИ СЧИТАЛИСЬ: МАНЧУРСКИЙ ОРЕХ И БОЛЬШОЙ КАМЕНЬ У БЕРЕГА ЦНЫ. ОРЕХОВЫЙ САЖЕНЕЦ ПРИВЕЗ И ВЫРАСТИЛ УЧАСТИК РУССКО-ЯПОНСКОЙ ВОЙНЫ 1905 ГОДА ЕГОР ЕГОРОВ - ГЛАВА МНОГОЧИСЛЕННОГО СЕМЕЙСТВА. НА БОЛЬШОМ КАМНЕ ПРОСТРУПАЕТ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ СЛЕД - ПО ПРЕДАНИЮ - БОЖЕСТВА. У ДЕРЕВЕНСКИХ ДОМОВ РОСЛИ ПЛЛОДОВО-ЯГОДНЫЕ И ДЕКОРАТИВНЫЕ ДЕРЕВЬЯ И КУСТАРНИКИ.

ПОДОБНОМУ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМУ ПОЛОЖЕНИЮ БЫЛО СВОЙСТВЕННО И ЖИТЕЛЯМ ТЕПЕРЬ ИСЧЕЗНУВШИХ ДЕРЕВЕНЬ: ДОМКИНО, ЕРМОЛИНО, КАМЕННИКИ, ЛЕТКИНО, ЛУКА, РАМЕНЬЕ, ПАРЖА.

ПАМЯТЬ РАВНА ВОСКРЕШЕНИЮ – ПОМНИТЕ!

Завистью шемелинских малолеток, подростков, да и парней с девчачатами был велосипед у госслужащего Степана Егорова (Балуева). А в послевоенное время на велосипедах ездила Тася Романова. На мотоцикле – секретарь Фировского райкома комсомола, земляк шемелинцев Василий Семенов. Частенько по шемелинской улице проезжал на своем велосипеде Николай Балуев: по пути к теляковским родственникам своей матери. Лишь в семидесятые годы сюда проторили дорогу и автомобилисты – потомки своих шемелинских прадедов и дедов.



Шемелинка – одна из тех деревень, в которой я побывала за последние два года несколько раз. С участниками инициативной группы выбрали место для установки Страницы летописи. Важно было, чтобы канувшие в реку вечности наши предки строчками имен и описанием действий смотрели на часовню с водосвятием. Последующие посещения связаны с установкой и открытием памятных страниц. И не только жившим здесь в мире и согласии крельско-русским семьям.

Поверил мне на слово на счет миролюбия шемелинцев. Еще живы несколько жителей, возраст которых приближается к 90-летию. Так вот: и Анастасия Ивановна из Ломаков; и Нина Федоровна с Пухтино-горы, да и наш коллега, их земляк В. Н. Семенов никогда, ни единим словом не обмолвился о якобы драчливых шемелинцах. Тем более о какой-либо вражде между их семьями. Такого же мнения придерживаются ныне здравствующие сестры Романовы – Нина, Мария и Людмила, родившиеся в этой деревне от русского лесничего Петра Алексеевича и обруссившей карельки Дасти Семеновны. Своим карельско-русским происхождением гор-

дится и вложивший большую часть денег со своей женой Татьяной в каменные летописные страницы Василий Николаевич Шемелинский (Семенов). Только добрые воспоминания о деревне и шемелинцах влекут сюда из далекого Оренбургья уроженку своей малой родины Маргариту Степановну Барышеву.

Единственная жительница Антонина Ивановна верна своей деревне, ревниво бережет ее от лесорубов – любителей проехаться по благоустроенным Великооктябрьским сельским поселениям подъездам к памятным камням. Не забывают шемелинские достопримечательности и дом своих родственников москвича Ольги Вячеславовны с дочкой Маргаритой. Ежегодно навещает каменные страницы летописи москвич Гарри Владимирович со своей мамой Валентиной Михайловной и сестрой Маргаритой.

Радует и вселяет уверенность, что рассуждения в Дни открытия "Страницы летописи" о возрождении деревень Центральной России находят поддержку и на общегосударственном уровне. Вот по этой причине крепнет надежда и материализуется заповедь: память – это воскрешение.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 сентября

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.20 Контрольная закупка.
12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 15.15, 17.00 Время покажет.
16+
13.55 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 На самом деле. 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "ОТЛИЧНИЦА". 16+
23.25 Вечерний Ургант. 16+
00.00 Ночные новости.
00.15 "ПЕТЛЯ НЕСТЕРОВА".
12+
02.20, 03.05 "МЕСТО НА ЗЕМЛЕ". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести.
Местное время.
11.55 "СВАТЫ". 12+
13.00, 19.00 60 Минут. 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
12+
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир.
21.00 "БЛАГИЕ НАМЕРЕНИЯ".
12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым.
12+
01.55 "ВАСИЛИСА". 12+



05.00, 06.05 "АДВОКАТ". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ
МУХТАРА". 16+
11.15 "ЛЕСНИК". 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие.
00.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ
КАМЕР". 16+
01.00 Место встречи. 16+



05.00 Странное дело. 16+
06.00 Документальный проект.
16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00
Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
12.00, 16.05, 19.00 112. 16+
13.00, 23.25 Загадки человечества с Олегом Шишким. 16+
14.00 "ПЕРВЫЙ МСТИТЕЛЬ.
ДРУГАЯ ВОЙНА". 12+
17.00, 03.00 Тайны Чапман. 16+
18.00, 02.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "ТОЧКА ОБСТРЕЛА". 16+
21.40 Водить по-русски. 16+
00.20 "ТРАНЗИТ". 18+

ВТОРНИК, 26 сентября

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20, 04.20 Контрольная закупка.
12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 15.15, 17.00 Время покажет.
16+
13.55 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 На самом деле. 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "ОТЛИЧНИЦА". 16+
23.25 Вечерний Ургант. 16+
00.00 Ночные новости.
00.15 "ПЕТЛЯ НЕСТЕРОВА".
12+
02.25, 03.05 "ДЕРЕВО ДЖОШУА". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вес-

ти. Местное время.
11.55 "СВАТЫ". 12+
13.00, 19.00 60 Минут. 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
12+
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир.
21.00 "БЛАГИЕ НАМЕРЕНИЯ".
12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым.
12+
01.55 "ВАСИЛИСА". 12+



05.00, 06.05 "АДВОКАТ". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ
МУХТАРА". 16+
11.15 "ЛЕСНИК". 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.30 Место встречи.
17.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "ПЕС". 16+
23.50 Итоги дня.
00.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ
КАМЕР". 16+
01.00 Место встречи. 16+



05.00, 09.00, 04.00 Территория заблуждений. 16+
06.00 Документальный проект.
16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00
Новости. 16+
11.00 Военная тайна. 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.00, 23.25 Загадки человечества с Олегом Шишким. 16+
14.00 "КОНАН-БАРБАР". 16+
17.00, 03.00 Тайны Чапман. 16+
18.00, 02.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "ЛУЗЕРЫ". 16+
21.50 Водить по-русски. 16+
00.20 "ТАЧКА №19". 16+

СРЕДА, 27 сентября

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 15.15, 17.00 Время покажет.
16+
13.55 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 На самом деле. 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "ОТЛИЧНИЦА". 16+
23.25 Вечерний Ургант. 16+
00.00 Ночные новости.
00.15 "ПЕТЛЯ НЕСТЕРОВА". 12+
02.25, 03.05 "ПРЯНОСТИ И СТРАСТИ". 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.

09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести.
Местное время.
11.55 "СВАТЫ". 12+
13.00, 19.00 60 Минут. 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
12+
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир.
21.00 "БЛАГИЕ НАМЕРЕНИЯ".
12+
23.15 Поединок. 12+
01.20 "ВАСИЛИСА". 12+

06.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00
Новости. 16+
09.00, 13.00, 17.00 Тайны революции с Анной Чапман. 16+
10.55 "ВЫХОДА НЕТ". 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.25 Самые шокирующие гипотезы. 16+
14.00 "22 ПУЛИ. БЕССМЕРТНЫЙ". 16+
15.20 "ЛАБИРИНТЫ СУДЬБЫ". 16+
16.30 Тайны Чапман. 16+

ЧЕТВЕРГ, 28 сентября

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 15.15, 17.00 Время покажет.
16+
13.55 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 На самом деле. 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.35 "ОТЛИЧНИЦА". 16+
23.25 Вечерний Ургант. 16+
00.00 Ночные новости.
00.15 "ПЕТЛЯ НЕСТЕРОВА". 12+
02.10, 03.05 "ЧЕТЫРЕ СВАДЬБЫ И ОДНИ ПОХОРОНЫ". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести.
Местное время.
11.55 "СВАТЫ". 12+
13.00, 19.00 60 Минут. 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
12+
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир.
21.00 "БЛАГИЕ НАМЕРЕНИЯ".
12+
23.15 Поединок. 12+
01.20 "ВАСИЛИСА". 12+



05.00, 06.05 "АДВОКАТ". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ
МУХТАРА". 16+
11.15 "ЛЕСНИК". 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие.
14.00, 16.30 Место встречи.
17.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "ПЕС". 16+
23.50 Итоги дня.
00.20 "АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ
КАМЕР". 16+
01.00 Место встречи. 16+



05.00, 04.00 Территория заблуждений. 16+
06.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00
Новости. 16+
09.00, 13.00, 17.00 Тайны революции с Анной Чапман. 16+
10.55 "ВЫХОДА НЕТ". 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.25 "ПЕРЕВОЗЧИК. НАСЛЕДИЕ". 16+
14.00, 16.30 Смотреть всем! 16+
15.20 "ЛАБИРИНТЫ ГРИЗЛИ". 16+
16.00 Самые шокирующие гипотезы. 16+
17.00 "ПОЛЕ ЧУДЕС". 16+
18.00 Человек и закон. 16+
19.00 "ПОЛЕ ЧУДЕС". 16+
19.50 Поле чудес. 16+
21.00 Время.
21.35 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 Человек и закон. 16+
19.50 Поле чудес. 16+
21.00 Время.
21.30 Голос. 12+

ПЯТНИЦА, 29 сентября

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00 Новости.
09.20, 05.30 Контрольная закупка.
12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 15.15, 17.00 Время покажет.
16+
13.55 Давай поженимся! 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
18.00 Вечерние новости.
18.45 Человек и закон. 16+
19.50 Поле чудес. 16+
21.00 Время.
21.30 Голос. 12+
23.25 Вечерний Ургант. 16+
00.20 Городские пижоны. 16+
01.25 Рерберг и Тарковский. Обратная сторона "Сталкера". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Вести.
Местное время.
11.55 "СВАТЫ". 12+
13.00, 19.00 60 Минут. 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
12+
18.00 Андрей Малахов. Прямой эфир.
21.00 "Аншлаг и Компания". 16+
00.05 "ЛАБИРИНТЫ СУДЬБЫ".
16+



05.00, 06.05 "АДВОКАТ". 16+
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ 12+
09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ
МУХТАРА". 16+
11.15 "ЛЕСНИК". 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие.
14.00 Место встречи.
16.30 ЧП. Расследование. 16+
17.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
19.40 "ПЕС". 16+
23.00 "ОСТАТЬСЯ ЛЮДЬМИ". 16+
01.10 Мы и наука. Наука и мы.
12+



05.00 Территория заблуждений. 16+
06.00 Документальный проект.
16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости. 16+
09.00, 13.00, 17.00, 20.00 День сенсационных материалов с Игорем Прокопенко. 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
23.00 "ГЛАЗА ЗМЕИ". 16+
00.45 "С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА". 16+



05.00 Суббота, 30 сентября
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости.
06.10 "ДВА ФЕДОРА". 12+
08.00 Играй, гармонь любимая! 12+
08.45 Смешарики. Спорт.
09.00 Умницы и умники. 12+
09.45 Слово пастыря. 12+
10.15 К 100-летию Юрия Любимова. "Человек века". 12+
11.20 Смак. 12+
12.15 Идеальный ремонт. 12+
13.15, 15.20 "А У НАС ВО ДВОРЕ...". 12+
18.00 Вечерние новости.
18.15 Кто хочет стать миллионером? 16+
19.50, 21.2

"Кросс наций"

Ежегодное традиционное спортивное мероприятие "Всероссийский день бега" стартовало и финишировало 16 сентября по всей стране. Цель массового забега – привлечение россиян к занятиям физической культурой, пропаганда здорового образа жизни.

В Верхневолжье в "Кроссе наций" приняли участие около пяти тысяч жителей. В этот день в столице региона собрались спортсмены и любители из всех районов области.



В забегах принимали участие не только профессиональные спортсмены. Здесь были семьи с детьми разных возрастов, представители молодежи, спортсмены с ограниченными возможностями здоровья.

Преодолевали дистанции в 1000, 2000 и 6000 метров. Старт и финиш были на площади у обелиска Победы в районе Суворовского училища.

Делегация из нашего района тоже приняла участие в общем забеге. Представители Фировской и

Великооктябрьской школ в количестве шести человек детей и двоих взрослых (Вячеслава Иванова и Светланы Тихомировой) побывали в региональном "Кроссе наций".

Юные фировские спортсмены преодолели забег на три километра. Наши девчонки и мальчишки после финиша сказали, что могли бы и шесть километров с легкостью пробежать. Вот такие выносливые у нас юные бегуны!

Дарья ВАГАНОВА

Поздравления**Реклама****Объявления**

От всего сердца поздравляем нашу дорогую и любимую мамочку, бабушку ТАТЬЯНУ ВАСИЛЬЕВНУ ЕРМИЛОВУ с наступающим юбилеем! Дорогая наша! Спасибо тебе за любовь, доброту, тепло и ласку, которой ты одаряешь нас. Сегодня твой день рождения, и мы хотим поздравить тебя с юбилеем. Пусть все складывается таким образом, чтобы никогда тебе не приходилось грустить, чтобы прекрасная улыбка никогда не склонялась с твоего лица. Пусть тебя не тревожат беды и ненастья. Желаем доброго здоровья и радостного настроения. Оставайся всегда такой же доброй, милой, отзывчивой, красивой, дорогой, любимой и неповторимой. С днем рождения! С любовью, Ермиловы Владислав, Александра, Диана и Максим

Агроферма «ЗПАТОНОСКА»
реализует
КУР-НЕСУШЕК
Бесплатная доставка.
Тел.: 8-906-423-38-71.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ 21065
в хорошем состоянии.
Тел. 8 920 684 69 08.

КОЛОДЦЫ, ЗАБОРЫ.
СЕПТИКИ, САНТЕХНИКА.
Тел. 8 919 069 06 85.

п. Границкий
Поздравляем
ТАМАРУ НИЛОВНУ
АЛЕКСЕЕВУ
с юбилеем!
Лучше мамы, чем ты,
в мире нет!
Ко всему подойдешь с пониманием
И всегда даши полезный совет,
И поддержишь в любом начинании!
Пусть в успешной и яркой судьбе
Все вершины легко покоряются,
Все дела удаются тебе
И мечты твои, мама,
сбываются!
Дети, внуки

От всей души
поздравляем
ТАМАРУ НИЛОВНУ
АЛЕКСЕЕВУ
с юбилейным днем рождения!
Улыбнись веселей –
Это твой юбилей!
Мы целуем тебя, обнимаем,
Много радостных дней
И спокойных ночей,
Долгой жизни, здоровья желаем!
Семья Дунаевых

ПРОДАЕТСЯ КВАРТИРА
В ДЕРЕВЯННОМ ДОМЕ
в п. Фирво
(с мебелью, участком, хозпостройками).
Тел.: 8-915-722-99-67.

Администрация Фирсовского городского поселения приглашает на праздничное мероприятие, посвященное Дню пожилого человека 29 СЕНТЯБРЯ 2017 года в 12 часов в РДК п.Фирво Администрация Фирсовского городского поселения

26 сентября
на рынке п. Фирво
проводится
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
женских ПАЛЬТО г. Торжок,
размеры с 42 по 68,
цена от 3500 до 8000 рублей.

КОНСКИЙ НАВОЗ
в больших мешках (как под картофель)
с доставкой.
Мешок 150 р., от 10 мешков скидка.
Тел.: 8-930-167-54-74.

Колхоз «Восход» ПРОДАЕТ НАВОЗ
с доставкой по цене:
Фирво – 5000 руб.;
Сосновка – 4500 руб.;
Великооктябрьский – 4300 руб.
Обращаться по телефону:
8-48 (239) 5-22-32.

Вниманию жителей Фирсовского городского и сельского поселений, а также Великооктябрьского сельского поселения!

С 18.09.2017 г. прием детей, зарегистрированных на территории вышеуказанных поселений, проводится в детской консультации поликлиники ЦРБ ежедневно с 11.00 до 14.00 ч.; с 9.00 до 11.00 ч. обслуживание вызовов.

В поликлинике ЦРБ
(2 этаж детского отделения)
с 18.09.2017 г. ведет прием
больных ЛОР - врач.

ПРОДАЕТСЯ
трехкомнатная КВАРТИРА
в п. Великооктябрьский,
тел.: 8-915-731-90-30.

КУППЮ коров, пошадей живьем и на мясо.
Экстренный забой. Тел. 8-910-930-99-63.

ПРОДАЮТСЯ ПОРОСЯТА
мясной породы.
Доставка.
Тел.: 8 915 748 87 57,
8 910 537 53 55.

ПРОДАМ СВИНИНУ
в полуутуках, четвертинках.
ДОСТАВКА.
Тел.: 8-915-748-87-57,
8-910-537-53-55.

Главный редактор
Н.Н. ТИНТА

Тираж 1540 . Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику – 12.00;
практически подписано – 12.00.
21. 09. 2017 г.

Критический фотообъектив**Опасна ли
СВАЛКА?**

В редакцию позвонила женщина из поселка Лесной: "Помогите, пожалуйста, куда нам еще обращаться? Никто не слышит или слышать не хочет". Объясните, что произошло? - спрашивала я. И начался повествовательный монолог: "У нас в поселке есть лесопромышленная свалка, туда вывозят отходы от переработки древесины с деревообрабатывающего предприятия. Каждый день в конце рабочего дня приезжает «Камаз» и сваливает мусор. Все это поджигается, а затем засыпается опилками того же предприятия. Постоянный запах гаря, опилок тлеют. Это опасно!"

Рядом находятся



река и ручей, дождями все смывается в воду. Загрязняется не только почва, воздух, но водные источники.

Некоторое время назад в поселке сгорел дом: так все, что от него осталось, привезли на свалку, подожгли и потом засыпали опилками.

Население бытовые отходы вывозят тоже на свалку: упаковки от бытовой химии, сгорев-



шие электрические лампочки, старую мебель. Глава Рождественского поселения Ольга Сорокина предложила заключить договора, на вывоз мусора, используя трактор. Но для этого необходимо привести работу с жителями, подготовить документацию, да и элементарно закупать мусорные пакеты. Люди не откликнулись на инициативу руководителя территории.

Если это помойка на законных основаниях, значит, и уход за мусорным объектом должен быть специальный. Сколько это еще будет продолжаться?

Чтобы проверить информацию, редакция выехала на место несанкционированной свалки. На снимках – место, о котором говорилось выше.

Наталья НИКОЛАЕВА